

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертационную работу Демишевой Софии Григорьевны на тему:
«Профилактика и лечение нарушений менструальной функции у девочек-
подростков в период интенсивного роста», представленную на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Демишева София Григорьевна в 2015 году окончила Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького по специальности «Педиатрия». С 2015 по 2016 гг. проходила интернатуру по специальности «Педиатрия» в Донецком республиканском центре охраны материнства и детства. С 2015 г. работает в Донецком республиканском центре охраны материнства и детства. В 2017 г. прошла профессиональную переподготовку по специальности «Детская гинекология». В 2018 г. – профессиональную переподготовку по специальности «Акушерство и гинекология».

За время научно-практической деятельности зарекомендовала себя как ответственный и квалифицированный работник, инициативный исследователь, способный четко формулировать и грамотно решать поставленные задачи. Автор демонстрировала большую заинтересованность в работе, готовность и умение вести научную дискуссию, проявляя высокую тактичность.

Диссертация Демишевой Софии Григорьевны имеет высокую актуальность, так как посвящена проблеме формирования менструальной функции у девочек-подростков в период интенсивного роста. От того, насколько полноценно у ребенка протекает и насколько благополучно завершается пубертат, во многом зависит окончательное становление репродуктивной функции, fertильность и детородный прогноз, финальный рост и метаболический статус у взрослого поколения.

В процессе работы над диссертацией автор изучила и проанализировала достаточный объем современной научной отечественной и зарубежной литературы по вопросам нарушений менструальной функции у девочек-подростков в период интенсивного роста.

Демишева София Григорьевна самостоятельно провела информационно-патентный поиск по проблеме нарушений менструальной функции у девочек-подростков в период интенсивного роста, обосновала актуальность исследования и необходимость его проведения, сформулировала задачи исследования, а также разработала его дизайн. Самостоятельно выполнила накопление и систематизацию первичной документации, отбор пациенток и распределение их в группы. Автор лично провела клинические обследования девочек-подростков сравниваемых групп с коррекцией выявленных нарушений индексов телосложения и физического развития, гормональных, электролитных нарушений, а также нарушений в формировании минеральной плотности костной ткани.

На основании изучения патогенеза разработан и внедрен научно-обоснованный комплекс диагностических и лечебных мероприятий, включающих восстановление нарушений гормонального, электролитного обмена.

Разработан и внедрен в практику здравоохранения алгоритм индивидуального ведения девочек-подростков в период интенсивного роста, что привело к снижению процента нарушений менструальной функции в этой группе девочек-подростков.

Внедрение в практику здравоохранения патогенетически обоснованного подхода к ведению девочек-подростков с НМФ в период интенсивного роста позволило повысить эффективность лечебных мероприятий, направленных на нормализацию деятельности репродуктивной системы.

Результаты диссертационного исследования имеют научную новизну и практическую значимость.

По теме диссертации опубликовано 10 научных работ, в том числе 3 статьи в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий ДНР И РФ, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденный приказом Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики.

Диссертационная работа Демишевой Софии Григорьевны на тему: «Профилактика и лечение нарушений менструальной функции у девочек-подростков в период интенсивного роста» является самостоятельной и законченной научной работой и соответствует требованиям п. 2.2 постановления Совета Министров ДНР № 2-13 от 27.02.2015 г. «Об утверждении Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Научный руководитель:

профессор кафедры акушерства,
гинекологии, перинатологии, детской и
подростковой гинекологии ФПО ГОО
ВПО ДОННМУ им. М. ГОРЬКОГО,
д.м.н., профессор



Э.Б. Яковлева